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Anketos pristatymas*

• Apklausa vykdyta 2022m.  gegužės mėn. 1-24 d.. 

• Dalyvavo 241 mokinys (I-IV kl);

• Anketoje pateikta 18 klausimų;

• 14 klausimų uždari, 4 atviri;

• Anketos klausimai ekspertuoti;

• Apklausa atlikta  svetainėje „Apklausa.lt“

*Anketavimas vyksta projekto  „ Kokybės krepšelio“  veiklų kontekste



Jaučiuosi fiziškai saugus mokykloje (1 – netinka (2,8 proc.); 2 –
mažiau tinka (6,2 proc.); 3 – iš dalies tinka (17,5 proc.); 4 – tinka 
(37,3); 5 – labai tinka (36,2)).



Įvertinkite mokyklos mikroklimato palankumą Jums pagal 5 balų 
sistemą (1 – netinka (5,1 proc.); 2 – mažiau tinka (8,5 proc.); 3 – iš 
dalies tinka (35,6 proc.); 4 – tinka (33, 3 proc.); 5 – labai tinka (16,4 
proc.)).Neatsakė į klausimą 1,1 proc. 



Klasėje jaučiamės saugūs ir užtikrinti (1 – netinka (3,4 proc.); 
2 – mažiau tinka (9 proc.); 3 – iš dalies tinka (23,2 proc.); 4 –
tinka (32,2 proc.); 5 – labai tinka (32,2 proc.)).



Klasėje nuolat tvyro įtampa, slegianti nuotaika (1 – netinka (23,7 proc.); 2 
– mažiau tinka (28,8 proc.); 3 – iš dalies tinka (21,5 proc.); 4 – tinka (14,7 
proc.); 5 – labai tinka (11,3 proc.)).



Nesaugumo jausmą sukelia mano nepritapimas prie bendraamžių
(1 – netinka (54,2 proc.); 2 – mažiau tinka (14,1 proc.); 3 – iš
dalies tinka (15,3 proc.); 4 – tinka (9,6 proc.); 5 – labai tinka (6,8
proc.)).



Jaučiuosi saugiai, nes neturiu neigiamų įvertinimų (1 – netinka (14,7 
proc.); 2 – mažiau tinka (14,7 proc.); 3 – iš dalies tinka (31,1 proc.); 4 –
tinka (18,1 proc.); 5 – labai tinka (20,9 proc.)). Neatsakė į klausimą 0,6 
proc. 



Man geriau psichologiškai / emociškai jaustis mokykloje padeda 
klasės vadovė (as) (1 – netinka (25,4 proc.); 2 – mažiau tinka (10,2 
proc.); 3 – iš dalies tinka (31,1 proc.); 4 – tinka (16,4 proc.); 5 – labai 
tinka (16,4 proc.). Neatsakė į klausimą 0,6 proc. 



Socialinio pedagogo darbą vertinu gerai (1 – netinka (5,1 proc.); 2 –
mažiau tinka (4 proc.); 3 – iš dalies tinka (21,5 proc.); 4 – tinka (32,2 
proc.); 5 – labai tinka (35 proc.)).Neatsakė į klausimą 2,3 proc. 



Psichologo darbą vertinu gerai (1 – netinka (5, 1 proc.); 2 – mažiau tinka 
(2,3 proc.); 3 – iš dalies tinka (23,7 proc.); 4 – tinka (29,9 proc.); 5 –
labai tinka (36,7 proc.)). Neatsakė į klausimą 2,3 proc. 



Gimnazija pateisina mano lūkesčius ir poreikius (1 – netinka (4 proc.); 2 
– mažiau tinka (18,6 proc.); 3 – iš dalies tinka (36,2 proc.); 4 – tinka 
(29,4 proc.) ; 5 – labai tinka (11,3 proc.)). Neatsakė į klausimą 0,6 proc. 



Mokytojai puikiai atlieka savo darbą (1 – netinka (5,1 proc.); 2 – mažiau 
tinka (11,3 proc.); 3 – iš dalies tinka (37,3 proc.); 4 – tinka (28,8 proc.); 
5 – labai tinka (16,4 proc.)). Neatsakė į klausimą 1,1 proc. 



Esu patenkintas, kad mokausi šioje gimnazijoje (1 – netinka (2,3 
proc.); 2 – mažiau tinka (4,5 proc.); 3 – iš dalies tinka (16,9 proc); 4 –
tinka (39, 0 proc.); 5 – labai tinka (37,3 proc.)).



Dėl fizinio, psichologinio smurto ir patyčių galiu bet kada
pasikalbėti su mokyklos administracija (1– netinka (9,6 proc.); 2 –
mažiau tinka (6,2 proc.); 3 – iš dalies tinka (23,7 proc.); 4 – tinka
(29,4 proc.); 5 – labai tinka (31,1 proc.)).



Gimnazijoje nėra patyčių ir fizinio smurto (1 – netinka (10,7 proc.); 2 
– mažiau tinka (14,1 proc.); 3 – iš dalies tinka (22 proc.); 4 – tinka 
(30,5 proc.); 5 – labai tinka (22,6 proc.)).



Kad geriau jausčiausi gimnazijoje ir per pamokas norėčiau........ 
(įrašykite savo nuomonę).

*Kad mokytojai neapkrautų namų darbais ir kad kartais sugalvotų 
įdomiau vesti pamokas. Galbūt galėtų būti privalumas dirbti kitaip 
bent kartą per savaitę;
*Gauti mažiau spaudimo iš mokytojų, nes tai skatina dar labiau 
nesimokyti;
*Supratingumo, manau, kad pirmą reikia kalbėtis su mokiniu dėl 
ko jis nesimokina ar nelanko pamokų, po to kreiptis į tėvelius;
*Įdomiau vestu pamokas;
*Kad kai kurie mokytojai turėtu daugiau žmogiškumo.



Kad geriau jausčiausi gimnazijoje ir per pamokas norėčiau........ (įrašykite 
savo nuomonę).
*Atlaidesnio mokytojų požiūrio į mokinius;
*Norėtųsi, kad klasės būtų labiau suskirstytos pagal mokymosi lygį. 
Pavyzdžiui ateinant į mokyklą atliekame kokį testuką ir pagal jį +-
sudaromos klasės;
*Kad gautume naujesnius biologijos vadovėlius. Šiuo metu naudojami 
enciklopedijos dydžio 2 daliu vadovėliai mažai padeda, informacija gan 
padraika, o kitų svarbių dalykų net nėra. Ruošimąsi kontroliniams 
pasunkina kelis kartus;
*Atkreipimo į kitus mokinius, nes kai kurie mokytojai atkreipia dėmesį tik į 
pirmūnus, nors tas kuris moka yra nedrąsus, bet vis tiek galėtu atkreipti 
dėmesį i kitus mokinius.



Kad geriau jausčiausi gimnazijoje ir per pamokas norėčiau........ 
(įrašykite savo nuomonę).

*Įvairių veiklų, kurios skatintų ir vienišus vaikus pasijausti svarbiais 
ir neatstumtais;

*Kad mokytojai daugiau dėmesio skirtų gabesniems mokiniams. Nes 
kai visas dėmesys skiriamas silpniau besimokantiems, tai pamažu 
dingsta motyvacija.

*Turėti artimesnio bendravimo su mokytojais.

*Mokytojų supratingumo, kad pamokos bus įdomios kai sudomins;

*Mažiau įžeidinėjimų, pažemino ir tyčiojimosi iš mokytojų, jei ko 
nors nemoki.



Kas padeda siekti aukštesnių mokymosi rezultatų? (įrašykite 
savo nuomonę)

* 65 proc. abiturientų teigia, kad prie jų pasiekimų gerinimo prisideda  
konsultacijos (lietuvių kalbos, matematikos ir gamtamokslių);

* 38 proc. I-II kl. mokiniai teigia, kad  dažnai padeda  papildomas 
darbas namuose;

*Įdomesnės pamokos kitose erdvėse (kupolas, ekskursijos, muziejau, 
dėstytojų paskaitos ir kt.), taip mano 84 proc. respondentų;

*kokybiškos, įdomios ir įtraukios pamokos, taip mano 56 proc. 
respondentų;

*Įdomūs ir šiuolaikiniai būreliai (boksas, bitininkų, teatras ir kt.).



REKOMENDACIJOS
• Pamokose vadovaujamės „Modernios pamokos aspektais“

(medžiaga atsiųsta);

• Pamokose ir kitose veiklose remiamės „Mokinių pasiekimų gerinimo
strategija gimnazijoje“ (tinklapyje ir yra kiekvienam atsiųsta);

• Pamokose ir kitose veiklose vadovaujamės ir įgyvendiname „Geros
mokyklos koncepcijos“ aspektus: Asmenybės ūgtis; Gyvenimas
mokykloje: saviraiškus gyvenimas; Ugdymas: dialogiškas ir
tyrinėjantis; Ugdymas paremtas patirtiniu mokymuose; Ugdymosi
aplinka: dinamiška, atvira ir funkcionali;

•Ypatingai atkreipti dėmesį į mokinio emocinį, socialinį ir fizinį
saugumą pamokoje, tai mokytojo atsakomybė.


